

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

统一刊号:CN51—0098 邮发代号:61—85 第244期 总第8402期 2015年09月12日 星期六 乙未年 七月三十

成都车展新车扎堆销售试水电商

P02 | 同集团下属公司相互竞争激烈四川化工集团一拆为三

川企周刊

Sichuan Enterprise Weekly

四川省企业联合会、四川省企业家协会会长邹广严题写刊头

邹广严

责编:杜高孝 版式:吉学莉

四川:建高速公路 可“BOT+政府补助”

四川省交通运输厅、省发展改革委、省财政厅联合印发《四川省高速公路“BOT+政府补助”项目实施办法(试行)》，部分特许经营的高速公路建设可获政府补助。

“根据国家关于政府与社会资本合作(PPP模式)的相关政策和交通运输部下发的试点方案，‘BOT+政府补助’方式，适用于通过政府给予一定建设资金补助能达到收支平衡或微盈利的准经营性高速公路项目。”四川省交通运输厅相关部门负责人说，政府资金不占股、不分红，项目风险由社会资本自行承担。政府直接补助项目建设，能有效降低社会资本的出资，增强项目融资能力。

《办法》明确，纳入国家或省高速公路网规划的高速公路项目，经省政府批准授权，市(州)政府可采取“BOT+政府补助”方式进行公开招标。

政府补助资金来源于中央、省、市(州)等各级政府的专项资金，以补贴方式投入BOT项目建设。政府补助资金实行专户储存和四方监管制度，投资人、项目公司、开户银行、市(州)政府全程监管资金使用。

投资人除应满足BOT管理办法规定的资格条件外，还需具有重大交通基础设施或大中型财政资金基建项目的投资或建设管理经验。这一“准入门槛”有利于选择有实力、有经验的大型企业。(川线)

四川医改重点明确 试点公立医院 取消药品加成

日前，四川省政府制定并出台了《四川省深化医药卫生体制改革近期主要工作安排》，明确近期医改目标和任务。

根据《工作安排》，要深化县级公立医院综合改革，扩大省级公立医院综合改革试点城市范围，积极推进以调整医疗服务价格、取消药品加成为重点的综合改革试点。要完善破除以药补医机制，巩固县级公立医院取消药品加成成果，试点城市公立医院全部取消药品加成(中药饮片除外)。

同时，要加快理顺医疗服务价格，降低药品、耗材价格和大型医用设备检查、治疗价格，提高手术、诊疗和中医服务等体现医务人员劳务价值的医疗服务价格。逐步理顺不同级别医疗机构间和医疗服务项目的比价关系，建立以成本和收入结构变化为基础的价格动态调整机制。探索公立医院绩效工资总量核定办法，选择部分公立医院开展公立医院薪酬制度改革试点。逐步取消公立医院的行政级别，鼓励实行院长聘任制。《工作安排》要求，职工医保、城镇居民医保和新农合三项基本医保参保率要稳定在97%以上，城镇居民医保和新农合人均政府补助标准提高到380元，个人缴费水平相应提高。城镇居民医保政策范围内门诊和住院费用支付比例分别达到50%和75%左右，新农合分别达到72%和77%以上。

要全面实现省内异地就医即时结算，选择部分统筹地区和定点医疗机构开展新农合跨省就医费用核查和结报试点。

同时，要完善国家基本药物制度，采取购买服务的方式扩大非政府办基层医疗卫生机构实施基本药物制度覆盖面，政府办基层医疗卫生机构严格按照规定配备使用药品。开展乡村一体化管理试点，推动乡镇卫生院领办村卫生室。建立乡村全科执业助理医师制度。完善乡村医生养老政策，建立乡村医生退出机制。

《工作安排》要求，人均基本公共卫生服务经费政府补助标准提高至40元，农村地区增量资金全部用于支付乡村医生的基本公共卫生服务，加强项目绩效考核，探索建立基本公共卫生服务第三方评价机制。

此外，根据《工作安排》，省级将选择2家医院为网络医疗服务诊疗中心，各市(州)选择1家三级综合医院开展网络医疗服务试点。

(川闻)

P05 | 北汽集团 借势成都车展深耕西南市场

P12 |

“互联网+”金堂广兴的蝶变

有人曾说过，当“互联网+”成为梦想催化剂时，都会让人内心有一种莫名的蠢蠢欲动。

然而，当农业、农产品、乡村旅游等遇上“互联网+”时，又会擦出什么样的火花呢？金堂县广兴镇，或许能作为一个经典的案例。

PO6

四川确立“一带一路”31项建设重点

■ 王丹 李臣

制定“四川制造”走出去行动方案，力争成都新机场2015年开工建设，2016年实施飞行区全面开工建设。2015至2016年度，四川“一带一路”建设将重点推进7个方面、31项工作。

9月6日下午，四川省长魏宏主持召开省政府第97次常务会议，《四川省推进“一带一路”建设重点工作(2015—2016)》成为最重要的议题之一。记者在会议现场了解到，四川版“一带一路”包括7个方面、31项重点工作。

川企“以大带小”抱团， 成都新机场年内开建

据悉，四川版“一带一路”31项重点工作推进内容主要包括：加快国家级国际航空枢纽建设，力争成都新机场2015年开工建设，2016年实施飞行区全面开工建设；创新对外合作模式，“以大带小”推动川企“抱团式”走出去，构建全产业链战略联盟；积极实施“中国制造2025”行动，研究制定四川省制造业参与建设“一带一路”总体方案和装备制造、电子信息等产业行动方案；加强国际产能和装备制造合作；积极运用外汇管理改革创新政策；加强境外项目风险防范和企业海外权益保障；着力推进国家级天府新区建设；加快构建绵阳科技城对外开放合作平台和军民融合科技创新示范基地；务实推进国际合作产业园区建设；打造升级对外开放型口岸和海关特殊监管区域；积极建立“一带一路”建设项目库等。

社会资本多领域推广PPP， 社会资本将“高占比”

除一带一路外，会议还审议通过了一



项利好社会资本的新政——《关于在公共服务领域推广政府与社会资本合作模式实施意见》。

PPP模式将闯入四川哪些领域？社会资本可以进入能源、交通、水利等基础设施领域，市政公用、公共交通、环境保护等公用事业领域，农业、林业、保障性安居工程、医疗卫生、养老、教育、文化等社会事业领域。PPP项目应具备区域影响较大、社会资本占比较高；现金流持续稳定、使用者付费优先；收费定价机制合理、费价调整机制灵活；政府支出责任明

确、项目风险分担合理等条件。政府依法获得的国有资本收益和约定的超额收益分成等公共收入，应按规定及时上缴国库。

复制自贸区经验， 四川已完成29项改革

上海自由贸易试验区成立后，各地纷纷展开复制改革试点经验的探索。四川在这方面进展如何？此次常委会上传出最新消息：

截至目前，四川省直部门负责推广的

29项改革事项基本完成，大多数已开始惠及四川企业；省政府借鉴推广的6项改革事项逐步推进。四川省还结合自身实际加快了自我探索的改革步伐。省发展改革委探索利用PPP模式，引入社会资本投资、建设、运营全省社会信用信息统一平台。成都市探索将外商投资电影院放映活动审批权下放、探索设立人民币国际投贷资金。成都海关推进“境内外维修”改革，允许区内企业开展境外、境内需进行维修处理的货物进行维修并复运出境、出区的经营活动。

四川跻身全国“全面创新改革试验区”

■ 张岚 梁现瑞

9月7日，《关于在部分区域系统推进全面创新改革试验的总体方案》(以下简称《总体方案》)正式公布。按照方案，8个区域被确定为全面创新改革试验区，四川成功跻身其中，成为宝贵的八分之一。

这是继绵阳被确定为国家科技城、成都市获批成为全国统筹城乡综合配套改革试验区和攀西战略资源创新开发试验区获批以来，四川省再次进入国家级重大试点范围。

相比之前，这次范围更宽，责任更重。令人好奇的是，10多年来，四川为什么能够频频被国家“点”中？

行动快，思路明，未批先动，积极主动的态度，成为四川入选的“软实力”

2014年8月18日，北京。习近平主持中央财经领导小组第七次会议，其中明

确提出，要研究在一些省区市系统推进全面创新改革试验，形成几个具有创新示范和带动作用的区域性创新平台。

会议闭幕后，四川省闻声而动。在省委省政府主要领导的安排下，科技部门组织专家成立专门团队，瞄准争取建设全面创新改革试验区，开展了四川实施创新驱动发展战略顶层设计，前后历时一年。在这次正式获批之前，《四川省建设国家全面创新改革试验区实施方案》已初步形成。

今年3月13日，中共中央、国务院发布了《关于深化体制机制改革加快实施创新驱动发展战略的若干意见》，提出要推进全面创新改革试验。5月5日，中央深改组审议通过了《关于在部分区域系统推进全面创新改革试验的总体方案》。

四川省委、省政府高度重视，要求省发展改革委和省科技厅迅速与国家发改委和科技部对接，争取将四川省纳入国家及改革试点项目多达120多个。

全面创新改革试验区。省领导多次进京向中央和国务院相关领导做专题汇报，“前前后后，至少10多次沟通。”省发展改革委一位负责人透露。

此后，四川省加速了实施方案的编制和完善。特别值得一提的是，四川省提出“建成德绵协同创新共同体”的思路，这为四川省最终获批以成德绵为依托开展创新改革实验打下了基础。

基础好，实力强，深厚的改革基因，超过100个国家级试点，成为四川入选的“硬杠子”

四川是改革之乡，在过去几十年中，一直走在全国改革开放的前列，最近10多年更是如此，一大批国家级改革试点先后落子四川。省委改革办近期梳理的一个名单显示，当前，四川省承担各个领域的国家及改革试点项目多达120多个。

改革的基因藏在四川血脉深处，而改革的种子四处开花结果。

这也正是国家确定试点范围的标准：创新资源和创新活动高度集聚、科技实力强、承担项目多；经济发展步入创新驱动、转型窗口期，劳动生产率、知识产权密集型产业比重、研发投入强度居前列；已设有或纳入国家统筹的国家自主创新示范区、国家综合配套改革试验区、自由贸易区等各类国家级改革创新试验区；体制机制改革走在前列，经验丰富，示范带动能力强等。

四川创新人才西部第一，拥有两院院士59人，各类专业技术人员275万，创新人才数量位居西部第一；拥有高等院校超过100所，国家重点实验室12个，国家工程技术研究中心16个，创新机构数量位居西部第一。

近年四川省研发投入持续增长，2014年达到455亿元，总量位居西部第一。在电子信息领域，军工电子装备、集成电路、软件、信息安全等产业领跑全国。

《企业家日报·川企周刊》订阅办法

《企业家日报·川企周刊》邮发代号:61—145

《企业家日报·川企周刊》是随邮局征订发行的，因此订阅首先要知道报纸的邮发代号，邮发代号是邮政报刊发行订阅的代号。

有三种方法可以订阅《企业家日报·川企周刊》

1、在当地邮局(所)订阅。邮局订阅比较简单可行。只要在当地的邮局(所)索要订阅单填写报纸的邮发代号，订阅数量就可以订阅了。

2、电话订阅。邮发报刊订阅电话:11185。打一个电话，按照提示，就可完成订阅。

3、网上订阅。首先，登陆中国邮报订刊网;hk.11185.cn;其次，在网页顶端有个按钮《免费注册》，完成注册。注册结束后，进入订刊页面，在页面上面搜索栏中输入《企业家日报·川企周刊》的邮发代号61—145，就自然弹出《企业家日报·川企周刊》页面，然后点中它，按照提示订阅和支付订阅费，其过程与登录淘宝网一样。

温馨提示:

在大收订时间段，即每年的9、10月份后，可以订阅第二年全年的《企业家日报·川企周刊》。

《企业家日报·川企周刊》逢星期六出版，对开12版。全年订价:96元，月价:8元。订报咨询热线:028-87310078

iPhone, android 手机扫描二维码下载安装

企业家日报微信公众平台
二维码

企业家日报手机客户端
APP——太阳岛二维码

宜宾五粮液股份有限公司

宜宾五粮液股份有限公司

WULIANGYE YIBIN CO.,LTD.

400-6363-699

精品小酒

好兄弟干一杯

强势打造中国小酒领导品牌

CHONG FU ZHE ZHONG XIAO JIU XIAO LIOU LEI PIAO

iphone, android 手机扫描二维码下载安装

企业家日报微信公众平台
二维码

企业家日报手机客户端
APP——太阳岛二维码

双汇 Hawaii Gold Hotdog

南糖融智 家齐之路

HAWAII GOLD HOTDOG